



Córdoba 28 Mayo de 1937

Año II.—Núm. 204

A los escépticos, a los indiferentes, a los que carecen de voluntad, de acción y de pensamiento, esta advertencia: Que nosotros hemos de ser o todo. Llenar España, con nuestra esencia y con nuestro hálito. Y si ellos no quieren ser nosotros, que lo sepan bien, no serán nada.



CORPUS CHRISTI EN CORDOBA.—Momento de llegar, la maravillosa Custodia de Arfe, al altar levantado en la fachada del Palacio Episcopal.

(Foto Santos).

Comunicado Oficial

Salamanca, 28.—Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 27 de Mayo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón. Cañoneos y tiroteos. En el frente de Sigüenza fué sorprendida una patrulla enemiga, causándosele varias bajas.

Frente de Vizcaya.—El enemigo siguiendo su costumbre, atacó la posición que había perdido en el día de ayer, en la Ermita de San Pedro, siendo rechazado, causándosele más de 200 muertos y gran cantidad de heridos.

Desde nuestras posiciones se vió arder Orduña. Al percatarse los rojos de que no tenían más remedio que abandonarla y que no podían recuperarla, fué incendiada por ellos.

Frente de Santander.—Un ataque enemigo a la posición de Sillamayor, fué rechazado abandonando 37 muertos, entre ellos un sargento de milicianos.

Frentes de Asturias y León.—Tiroteos y cañoneos.

Frentes de Madrid y Avila.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—En el Puerto del Calatraveño, fué ocupada una posición enemiga, cogiéndose a los marxistas diez muertos, una ametralladora y numeroso vestuario.

Un ataque enemigo en el sector de Trevelez, fué enérgicamente rechazado, contraatacando nuestras fuerzas y persiguiendo al enemigo hasta sus posiciones, cogiéndole tres ametralladoras y gran número de bajas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire, aparte de innumerables servicios ordinarios, han sido destruidos dos aparatos en el aeródromo de Castellón de la Plana.

Salamanca, 27 de Mayo de 1937.—De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

BOCADILLOS TAURINOS

Toros en Sevilla.—Alternativa y cogida de Pascual Márquez

Con gran animación se celebró ayer en el circo de la Maestranza, la anunciada corrida de toros organizada por el excelentísimo Ayuntamiento.

Se lidiaron seis hermosos bichos de Pablo Romero, que dieron una lidia magnífica. El público ovacionó al mayoral de la ganadería.

En el que abrió plaza, Pascual Márquez toreó por verónicas y chicuelinas, arrancando aplausos. Recibió los trastos de manos de Luis Fuentes Bejarano e hizo una faena a base de ayudados, de pecho, en redondo, molinetes, etc. Empleó en la suerte final una gran estocada y recibió en premio las orejas del bruto, dando la vuelta al ruedo.

El último toro, el más difícil de la corrida, empitonó a Márquez, al mulletear éste con valentía, ocasionándole una herida en la parte media del muslo izquierdo con trayectoria hacia arriba y afuera y lesión de músculos abductores, de pronóstico grave.

Fuentes Bejarano en los tres bichos que hubo de estoquear, se mostró valiente y decidido, logrando hacerse aplaudir en diversas ocasiones y ganándose la oreja de su primero por su limpia forma de estoquear.

Domingo Ortega, maestro indiscutible, no se amilanó ante el excesivo volumen de los pablorromeros, a los cuales, lanceó de artística forma y mulleteó con su dominio de siempre, enardeciendo al público. Con el estoque estuvo breve y sus dos enemigos fueron arrastrados sin orejas.

Muy complacido del espectáculo salió el respetable, pero, naturalmente, lamentando el percance de Pascual Márquez. Este ingresó en la Clínica de Santa Isabel, donde está siendo muy visitado por compañeros, amigos y admiradores. DON P. P.

La charla de anoche por Radio Sevilla

A consecuencia de hallarse el general Queipo de Llano muy cansado, anoche le substituyó hablando por la emisora sevillana, uno de sus ayudantes.

Hizo constar que el general había confiado la misión de dar una charla, en sustitución de las suyas, lo que consideraba como un alto honor.

Agragó que en el día de ayer había habido muy poca guerra. En el sector sur, por Alcaracejos, nuestras fuerzas atacaron violentamente, cogiéndose al enemigo diez fusiles rusos, diez muertos, 20 cajas de municiones, vestuario y una mula.

En el frente de Vizcaya, solo ha habido un ataque violento del enemigo a las posiciones de Orduña, ataque que fué enérgicamente rechazado, recogiendo 200 muertos al enemigo, así como abundante material.

En el frente de Santander se cogieron al enemigo 37 muertos, entre ellos un sargento.

Después el locutor se refirió al ambiente de Sevilla que dijo era de alegría, y de entusiasmo patriótico. El desfile de la procesión del Corpus, fué algo grandioso.

La muchedumbre que llenó la plaza de toros, invadió las calles, dando

un aspecto de extraordinaria animación a la ciudad.

Hizo un encendido canto al patriotismo de Sevilla, que siempre está dispuesta a contribuir a toda obra generosa, como lo demuestra los cuantiosos donativos de los cuales da lectura.

Suscripción para regalar las insignias de la Laureada al capitán García Morato

Suma anterior, 368 pesetas.

CUOTA DE DOS PESETAS

Camarada Cristóbal García Penche, don Rafael Aureliano del Pino, don Manuel Ponce (Casa Retumba), doña Francisca Castilla Rodríguez, niña Angelita Ponce Castilla, don José Molina, don José Garrido, don Rafael Palomares, don Manuel Ponce Guerrero.

Suma hasta hoy, 386 pesetas.

(Se reciben las cuotas para esta suscripción en la Redacción y Administración de AZUL, desde las 9 de la mañana a las 6 de la tarde).

GOBIERNO CIVIL

DE INTERES PARA EL COMERCIO

Vistas las divergencias surgidas para la aplicación de lo contenido en mi orden sobre cierre y apertura de establecimientos con motivo del cambio de hora, se hace saber, que el comercio en general, se someterá y sujetará su vida mercantil al horario oficial.

En su consecuencia, queda sin ningún valor lo contenido en el artículo segundo de las bases de trabajo a que hacíase referencia en mi citada orden de fecha 22 de Mayo.

Córdoba, 26 de Mayo de 1937.—El Gobernador civil: Eduardo Valera Valverde.

La Guerra.
La preocupación de la guerra.
La preparación para la guerra.
Es el todo, y es lo único.

MOMENTOS

No propugnamos, en modo alguno, estado de cultura que olvide la intensidad de nuestra potencia física. Cultivo del Músculo, de la Intelligencia, del Corazón. He aquí una magna trilogía sobre la que pueden cimentarse las más arduas empresas y las más floridas esperanzas.

Nuestras generaciones han de tener la fibra de aquellos españoles de nuestra época Imperial, que asombraban al mundo por su destreza en los combates, por su valor y arrojo en duras empresas y por el sentimiento español que marcó un surco con categoría de gesta y de cantar.

Un surco que torna ahora a dibujarse reciamente, con impulso y vigor de haces y de flechas, sobre camisas empapadas de la sangre de los nuestros.

* * *

Junto al Vesubio, escucharon estas palabras: "Somos el número y la fuerza; impongámonos". Espartaco era el que hablaba.

Hoy, Espartacos de revuelta pelambre y torcida catadura hablaron también en España.

Y todos los esclavos de la pasión y el deseo, hicieron de ellas bandera de anarquía. Pero, igual que aquellos, han sido derrotados por la espada que mueve la luz de la verdad.

Se creyeron fuerza y número, y fueron aplastados por el número y por la fuerza.

Pero si no hubiera sucedido así. Si, por mal de España, el marxismo hubiera triunfado, solo se hubiera hecho un cambio de papeles, con la misma tragedia anterior. El rico hubiera pasado a pobre, los pobres hubieran continuado siéndolo, y solo unos cuantos osados se hubieran aprovechado bien. Pero éstos, mil veces más que los anteriores, hubieran significado su sed rabiosa de goces, de despotismo y de abuso.

Para los males sociales solo hay un remedio cierto: la idea religiosa llevada a la práctica, según el Nacional-sindicalismo la interpreta y recoge en su programa, que es el programa de la España redimida y grande, en su afán infinito de justicia.

Que los que quieran ser justos se coloquen a nuestro lado. Pero entregándose en cuanto son, sin regateos, con nobleza.

Y, sobre todo, sin reservas mentales.

De otra manera, no nos interesa su colaboración.

En esta hora de austeridad y dolor, la frivolidad cobra perfil de crimen.

Cruz Roja Española

Se ha recibido en esta Asamblea una carta del Delegado de la Cruz Roja Internacional en San Sebastián, de la que por considerarlos de interés para cuantas personas tengan familiares en Bilbao, entresacamos los siguientes párrafos.

"El Comité Internacional de la Cruz Roja, está haciendo gestiones cerca de los Gobiernos que acogen a los

evacuados a fin de obtener relación nominal de los mismos. En cuanto obren en mi poder me apresuraré a ponerlo en su conocimiento. Igualmente le comunico que nuestro Delegado en Bilbao, el doctor Graz, ha estado a ver a los prisioneros el día 7 de Mayo actual. Todos están bien y el doctor ha podido hablar con muchos de ellos".

El presidente delegado: JOSE RUANO.

Comentarios al proyecto de armisticio

DESHACER LA MANIOBRA, ES DEBER DE TODO BUEN ESPAÑOL

Muchos son los comentarios, todos en contra, que ha merecido ese proyecto de armisticio. En realidad, la idea ha partido, y es mantenida, por elementos de tipo internacional, al servicio del gobierno de Valencia. Ellos gestionan ese armisticio, porque les conviene, en estos momentos de dificultades insuperables para los rojos, de derrotas constantes, de fracasos repetidos.

Más claro que la forma de llevar a cabo ese armisticio, es el propósito que inspira a los dirigentes de la maniobra. Esos rojos que deambulan por París y Londres, no se recatan al expresarlos.

Se proponen: Primero: Emboscar en Valencia y Barcelona a los elementos de la columna internacional, cosa fácil, pues todos entraron con pasaportes españoles. Segundo: Conseguir el desbloqueo, so pretexto de alimentar y amparar a la población civil, con lo cual podrían seguir importando toda clase de materiales, primeras materias y manufacturado para reconstituir el Ejército y la retaguardia. Tercero: Terminado el plazo convenido, harían proposiciones de paz a su conveniencia. Cuarto: De no ser aceptadas, habrían logrado encuadrar y abastecer sus fuerzas para proseguir la guerra.

Todo esto es bien claro y significativo. Estamos pues, ante una maniobra bien acusada, y sobre la que no caben dudas posibles.

Pero deshacer la maniobra, es deber de todo buen español. Oponerse a ella es nuestro grito de combate. Alzarnos contra un enemigo solapado que pretende escurrirse de la dura prueba de ganar la guerra, como una guerra debe ser ganada, en el campo de batalla, es la obligación de cuantos sienten a España, y laboran por la Patria.

Para la suscripción abierta con el fin de adquirir un barco de guerra que sustituya al acorazado «España», se admiten donativos en la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Córdoba.

La España de Franco encuadra su cé- sárea Revolución Nacional en una Organización Sindical y en sus Mili- cias victoriosas

Disciplina y sentido de la Jerarquía, consignas
sagradas

El trabajo será eficaz, en bien del Pueblo

La sangre de los puros y el esfuerzo de los mejores,
como una llama viva

Por el Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se han aprobado las normas que a continuación se expresan:

Nuestro Movimiento esencialmente comprende:

Primera. UNA ORGANIZACION POLITICA cabeza y nervio de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS encargada de mantener el espíritu, el estilo, la iniciativa y marcar por tanto las directrices que de modo incondudible nos señalan los 26 puntos de Falange consagrados por el Caudillo y saturados por la tradición Nacional.

La transcendental tarea a desarrollar por la Organización política del Movimiento, exige de los jefes provinciales y de todos los encargados de la admisión y formación de los afiliados, el máximo cariño e interés en la selección de personas, escogiendo de entre las mejores, aquellas que más hondo sientan nuestros principios, más vibren con nuestro estilo y más sepan sacrificarse y luchar para la imposición de nuestro ideal Nacional y Revolucionario.

La Organización será por tanto la que encuadrará y dirigirá todas las actividades del Movimiento y la que dará los hombres capaces para ayudar al Caudillo en su árdua y magnífica labor de Gobierno del Nuevo Estado. Los componentes de esta Organización militar tan eficiente como la que deben recibir los ELEGIADOS de la primera línea. Sus desfiles tendrán más bien carácter civil. La disciplina y el sentido de la jerarquía habrá de mantenerse severamente dentro de las normas adaptadas a la actividad civil que realizan.

La Organización civil, que como se ve encuadra de un modo especial lo que antes era la segunda línea de Falange, organizará cuantos servicios llenen el contenido, la actuación del Movimiento y, para otros servicios, hay que destacar a las personas de más valía y que más identificadas están con nuestro espíritu, indicándolas a los Delegados Nacionales.

Segunda. UNA ORGANIZACION

ECONOMICA SINDICAL, que encuadrará a todos los factores que intervienen en la producción TRABAJO, TECNICA, CAPITAL.

Los Sindicatos, por ramas de la producción, serán el cauce lógico por el que discurrirá la economía del nuevo Estado, y llevaremos a todas las manifestaciones de su economía, toda una red sindical, garantía de que el trabajo será eficaz en bien del Pueblo y base firme en que se apoyará la grandeza y resurgir de la España inmortal.

Nuestros Sindicatos serán organismos vivos, representativos de los intereses económico-sociales, que influirán e intervendrán directamente en el estudio y resolución de los pro-

blemas que nos planteen el desarrollo de nuestra riqueza nacional y el bienestar del pueblo.

Para la Organización sindical, se irán dando normas por este Secretariado, siguiendo, en tanto, los Delegados Sindicales encuadrando separadamente a obreros y empresarios en grandes Agrupaciones de Agricultura, Industria, Comercio, Banca y Seguros, que se unirán verticalmente en los Organismos superiores.

Tercera. LAS MILICIAS DEL MOVIMIENTO. En ellas figurará lo mejor de la Juventud nacional.

Será nuestra fuerza bélica dispuesta siempre como ahora, a secundar al glorioso Ejército en la defensa de la Patria, y también, siempre y en todo momento, a defender y garantizar el nuevo orden implantado el 17 de Julio, gracias a la sangre de los puros y al esfuerzo de los mejores.

En las Milicias mandadas por oficiales del Ejército, que con su técnica las darán eficacia, se mantendrá vivo y tenso el espíritu del Movimiento por los Asesores Políticos del Mandado Militar, es, pues, de gran importancia, escoger estos Asesores que han de ser para la juventud, ejemplo de las virtudes que nuestro Movimiento representa.

De orden del Caudillo, Jefe del Movimiento.

P. el Secretario Político
firmado: LOPEZ BASSA

PASA DIOS...

Aquel Jueves en que el Dios generoso hasta el infinito, que quiso quedarse con nosotros, sale triunfalmente tuvo este año, año de triunfos, una emoción especialísima.

En el mes de las flores entre lirios y espadañas, pasó la Hostia Santa por el territorio en que Dios no ha sido ultrajado. Militares con brillantes uniformes le acompañan, las espadas rendidas ante el Soberano de cielo y tierra, dan muestra de pleitesía; España, la nueva España unida ante su Dios, manifiesta su grandeza, rindiéndole homenaje por ser dueña de su albedrío.

Pasa la Hostia Santa. Dios está con nosotros. Los españoles silenciosos piden rezando, que en todas las ciudades de la Patria, pase su creador, ese jueves que refulbra más que el sol.

M. ENRIQUEZ R.

MUTUALIDAD GENERAL AGRO-PECUARIA

Filial de la ASOCIACIÓN GENERAL DE GANADEROS DE ESPAÑA

No ha interrumpido el funcionamiento de sus Ramos de ACCIDENTES DEL TRABAJO, INCENDIOS, COSECHAS, PEDRISCO.

Dirección Provisional, Lain Calvo, 24.—BURGOS

Delegado Inspector Provincial

Antonio Carrasco Suárez-Varela

Domingo Muñoz, 6.

Teléfono 2505

En esta guerra mística de la España Imperial, todo español digno, tiene el derecho y el deber de ayudarla, según pueda, con una idea, un fusil, o su dinero. Increpa a todo el que no lo haga. ¡Es un traidor!

El Corpus Christi en Córdoba

Con extraordinario esplendor se celebra la procesión, que recorre los alrededores de la Catedral

El pueblo cordobés celebró ayer la festividad del Corpus Christi con esplendor inusitado.

La fiesta, desterrada por la República, adquirió de nuevo su grandeza pasada, al instaurarse otra vez por decreto del Generalísimo.

Las casas de la población amanecieron luciendo voladuras con los colores nacionales en los balcones. La bandera bicolor ondeó en todos los edificios.

No hubo despacho en las oficinas públicas ni particulares, y el Comercio no abrió sus puertas.

Durante la mañana el vecindario concurrió a los cultos religiosos del día, celebrados en los templos, discutió luego por los paseos y lugares céntricos, que se vieron animadísimos.

LA PROCESSION

Después de coro se celebró la procesión del Santísimo Corpus Christi.

Desde mucho antes de las siete de la tarde los alrededores de la Mezquita Catedral ofrecían un aspecto imponente. Todo Córdoba se había concentrado en el Patio de los Naranjos, interior de la Catedral y calles que la circundan, esperando el paso de la procesión.

La mujer cordobesa luce su belleza encuadrada en el lindo marco de la afrosa mantilla. Olorosas plantas, que alfombra el suelo de las calles, perfuman el ambiente primaveral.

Las notas agudas de los clarines y los acompasados sonos del tambor acusan la presencia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que con Pelayos y Flechas y la milicia infantil del Hospicio llegan para formar en el desfile procesional.

A las siete y media próximamente se organizó la procesión, en el siguiente orden:

Sección de Guardia municipal montada; Milicia infantil del Hospicio; banda de cornetas y tambores del Batallón de Voluntarios; niños y niñas de primera Comunión con velas y flores; Adonación Nocturna y Hermandad del Santísimo; numerosos fieles con velas; nutridas comisiones

y representaciones de las Cámaras, Casinos, Centros docentes y de Cultura, Gobernación, Correos y Telégrafos, Estadística, Ayuntamiento y Diputación, Obras Públicas, Magistrados y jueces, cónsules y Falange Tradicionalista y de las J. O. N. S., Cruces Parroquiales, órdenes religiosas y clero parroquial, Catedral, beneficiados y Cabildo.

Entre nubes de incienso, conducida por cuatro curas párrocos, rodeada de una guardia de honor, marchaba la magnífica Custodia de Arfe

que encerraba el Cuerpo Santísimo de Cristo.

Nuestro reverendísimo Prelado, revestido de Pontifical y asistido de dignidades eclesíásticas y beneficiados, seguía a la Custodia.

A continuación marchaban infinidad de señoras y señoritas, y comisiones de Falange Femenina y Margaritas.

Seguían comisiones militares; el Ayuntamiento y la Diputación bajo mazas, integrados por los secretarios de ambas Corporaciones, señores López y López y Carrasero Serrano; gestores señores Coello, Viana, Urbano y Torrico; gestores municipales, señores Iznardi, Jimena, Ruano, Sánchez Cabrera, Del Rey Padilla, Cran de León y Rodríguez Yuste.

La presidencia oficial estuvo integrada por el General Gobernador Militar de la Plaza don Ciríaco Cascajo Ruiz; Gobernador Civil, don Eduardo Vallera Valverde; alcalde de la ciudad, don José Castanys Jiménez; presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Godoni; Delegado de Hacienda, don Manuel Danvila; Presi-

(PASA A LA PAGINA 10)

CORPUS CHRISTI

La Espiga, en la Custodia

Mira el signo sutil que los dedos del viento hacen al agitar el tallo que se inclina

y se alza en una rítmica virtud de movimiento con el áureo pincel de la flor de la harina

Trazan sobre la tela azul del firmamento el misterio inmortal de la tierra divina

y el alma de las cosas que dá su sacramento en una interminable fresca matutina

Pues en la paz del campo la faz de Dios asoma de las floridas urnas místico incienso aroma

el vasto altar en donde triunfa la azul sonrisa,

Aún verde está y cubierto de flores el madero, bajo sus ramas llenas de amor paca el cordero,

y en la espiga de oro y luz, duerme la misa.

RUBEN DARIO

Custodia de Arfe el Viejo

Ballo encaje de plata, tu genial tracería tiene la rima ágil, de un verso y de una flor,

si te ideó la Fé, te dió vida el Amor, inspiración más honda, nadie la lograría!

Custodia de Arfe el Viejo, asombro de las gentes, ante tu claridad palidece la luz,

se agiganta el poema del perdón en la Cruz, se arrodillan los hombres, y se abaten las frentes.

Dios puso el pensamiento que todo lo ilumina y la suprema gracia, que todo lo adivina

en tu humano cerebro, rey mago del buril...

Para premiar tu esfuerzo, te modeló la idea, y el bondadoso y dulce Jesús de Galilea,

se hizo Forma en los claros cristales del Viril!

EDUARDO BARO

El Gobierno rojo de Euzkadi preparado para atacar en Cataluña y parte de Aragón, siguen diciendo que el barco alemán encargado del control auxiliar a Bilbao pasará por Francia

El gobierno rojo quiere acudir en auxilio de Bilbao, pasando fuerzas por Francia

Valladolid, 28.—Como la situación de Bilbao es tan apurada, el gobierno rojo de Valencia, pretendo prestarte auxilio, enviando a Vizcaya algunas unidades de las del frente del Jarama.

Para ello, gestiona del Gobierno Blum, una autorización para que pasen las fuerzas por territorio francés, entrando por la frontera de Cataluña.

El hecho sería escandaloso, pero todo es de temer de ese gobierno del Frente Popular de Francia.

Hay que recordar el paso de los incendiarios rojos desde Irún a Barcelona, por territorio francés, y la entrada en España, contra el criterio del personal encargado del control de no intervención, de las escuadrillas fantasmas que toman tierra en los aeródromos franceses y son escoltados, para que puedan penetrar en territorio rojo español.

LA MORAL EN LA ZONA ROJA

Salamanca, 28.—"Solidaridad Obrera" publica el siguiente suelto:

"El dueño de un bar de las Ramblas ha presentado una denuncia contra un individuo de nacionalidad extranjera, perteneciente a la Brigada Internacional, por haberse llevado a su esposa, de 17 años de edad.

Según el denunciante, se la ha llevado para explotarla en Francia y abandonarla después.

SE BOMBARDEA EL AERODROMO DE CASTELLÓN

Tetuán, 28.—Varios aparatos nacionales volaron sobre Castellón de la Plana, bombardeando el aeródromo, donde destruyeron dos aviones rojos.

← LAS MEJORES TAPAS
BOLERO
San Álvaro, 10.—Teléfono 1093

SE LE CONDENA A TRABAJOS FORZADOS POR VISITAR IGLESIAS

Salamanca, 28.—Según un telegrama fechado en Gijón y que publica "Solidaridad Obrera", de Barcelona, el Tribunal Popular ha condenado a Marcelino Fernández Fernández, a veinte años y un día de trabajos forzados por haberse demostrado su filiación religiosa.

Numerosos testigos afirmaron que visitaba las iglesias. Ha sido conducido a un campo de concentración.

LA MAYOR PARTE DEL ORO ESPAÑOL ESTÁ YA CONSUMIDO

París, 28.—El que fué ministro de Hacienda del Gobierno Azaña, Franco, acaba de declarar que se encuentra desligado de los hombres de Valencia y conociendo perfectamente la situación difícil de ellos, quiere salvar su responsabilidad.

Agrega que a pesar de la declaración de Negrin, todo el oro español se encuentra en el extranjero y no en territorio nacional y que la mayor parte de ese oro está consumido.

LA PRENSA LONDINENSE ELOGIA LA GENEROSIDAD DE FRANCO

Londres, 28.—La liberación de los prisioneros de guerra por disposición del Generalísimo Franco, ha sido muy bien acogida por la prensa londinense, que elogia la generosidad y humanitarismo del caudillo español.

LA PROPAGANDA SOVIETICA EN LA ARGENTINA

Buenos Aires, 28.—Según un comunicado facilitado por el jefe de Policía, se ha descubierto una activa propaganda comunista.

La propaganda se extendía a las escuelas. Se han practicado bastantes detenciones.

VIVERES PARA LOS BILBAINOS

París, 28.—Ayer salieron sesenta toneladas de viveres para Bilbao.

El líder comunista Thorez dirigió una alocución a los encargados de transportar estos viveres.

¡MILITARES!

Para gorros, gorras y emblemas de todas clases, recomendamos la sombrerería de PADILLA GRESPO, por lo barato que vende.

Antes de morir, los comunistas confiesan y comulgan

EL EMOCIONANTE ACTO DEL HOSPITAL DE VITORIA

Salamanca, 28.—Un corresponsal telegrafista desde Vitoria, lo siguiente:

Esta mañana celebróse en el Hospital Militar de Vitoria, el emocionante acto de dar la comunión a los heridos, entre los que se encontraban los cogidos ayer en el campo del sector de Orduña, procedentes de las filas enemigas.

Al llegar a la sala donde se encontraban, por los sacerdotes, las enfermeras y los soldados de España, se les preguntó si querían recibir al Señor.

El sacerdote, después de confesarles, les administró la comunión.

Entre los viaticados había un herido gravísimo del vientre que dijo ser de filiación comunista y tener veinte años.

Este muchacho se retractó de sus ideas, y dijo a todos que tomaran las señas de su madre que vive en Bilbao para decirle, que murió pensando en ella y reconciliado con la religión, que aprendió de niño.

Añadió que otro hermano de 24 años, murió hace dos días en las trincheras rojas.

Dicho comunista falleció a las dos horas de viaticado.

Los demás prisioneros heridos, confesaron y comulgaron, oyendo misa después.

Se les dió comida extraordinaria, igual a la que se repartió a los nacionales.

La aviación roja bombardea un barco alemán del servicio de control

Palma de Mallorca, 28.—Un barco alemán que hace el servicio de control, ha estado en peligro, a consecuencia del bombardeo de que le hizo objeto la aviación roja.

Para comer bien
comprad en **Casa Salado**

Para marchar a Santander.-Los anarquistas luchando contra los demás rojos. -Orduña. La aviación al servicio de Rusia bombardeando control.-El Gobierno de Valencia pretende enviar tropas por Francia.

El Gobierno de Euzkadi, preparado para marchar a Santander

Vitoria, 28.—A algunos milicianos hechos prisioneros en los últimos combates del frente de Vizcaya, se les encuentran documentos abundantes que ponen de manifiesto una vez más la descomposición de Euzkadi.

Varios oficios firmados por el jefe del batallón "Azaga" número 7, transmiten al capitán de la segunda compañía una orden del jefe del sector recomendando sobriedad a los milicianos en la comida, conforme a la economía que exige—dice textualmente—la escasez de alimentos con que en la actualidad se cuenta para el servicio de alimentación.

De tono más trágico son los que acusan la alarma rojo-separatista ante el gran número de desertiones y anuncian medidas implacables para los que incurran en ellas.

De Euzko Gudarostes (Comandancia General del PNV), y firmado por Ramón de Azkue, se dice al comandante Aguer, que el tribunal militar de Euzkadi, ha condenado y ejecutado ya a varios desertores y que debe adevtrir a oficiales y guardias, que serán entregados a dicho tribunal todos aquellos—copiamos literalmente también—que abandonando los batallones se presenten en la retaguardia, dando noticias alarmantes así como aquellos que sean encontrados en cualquier parte sin contacto con sus unidades.

La nota cómica está a cargo de una circular del frente popular de la zona Santiago Achurri. La firma J. Bozas, secretario. Se trata de trabajar en las fortificaciones hombres y mujeres y han de presentarse en sitio y días que se indican—bien entendido advierte la circular—que aquel que no se aliste, se le considerará fascista y como tal se procederá.

Por su parte, algunos de estos prisioneros han hecho afirmaciones in-

teresantes recién incorporados al frente después de unos días de estancia, heridos o enfermos en Bilbao.

Aseguran que en la ciudad y con la reserva que impone el terrorismo, se dice que el gobierno de Euzkadi, está preparado para marchar a Santander.

Detalle curioso, residirá en Villa, Piquio, que estuvo preparada para ser residencia de Azaña.

BESTEIRO CAMBIA IMPRESIONES CON EL GOBIERNO

Valencia, 28.—Por la mañana celebró reunión el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del jefe del Estado.

Antes de terminar, llegó a la residencia presidencial, Julián Besteiro, que ha representado a la República en las fiestas de la coronación de los reyes de Inglaterra.

El profesor Besteiro cambió impresiones con el Gobierno, y a la salida se negó a hacer manifestaciones.

El ministro de Instrucción dió la referencia de la reunión.

Dijo que se había hablado de política extranjera y nacional, así como de la guerra.

También se ocuparon de la nueva orientación que se va a dar al departamento de Economía.

Dió cuenta de haber hecho diversos nombramientos, de altos cargos, entre ellos el de don Vicente Sol, para la dirección general de Prisiones.

LOS SINDICALISTAS NO ACATAN AL NUEVO GOBIERNO DE VALENCIA

Madrid, 28.—El periódico "C. N. T.", de Madrid, publica un artículo, del que son los siguientes párrafos:

"A propósito del nuevo Gobierno de Valencia, tenemos que decir que España no puede oponerse a la estructuración de la vida nacional con arreglo a nuestro temperamento y educación.

Así haremos nuestra revolución y los que no quieran convencerse tendrán que tomar tila para no sulfurarse ante esa contrariedad".

SEPARADO DEL SERVICIO

Burgos, 28.—Por disposición del Gobierno nacional, ha sido separado del Cuerpo de Vigilancia, el agente don Juan Jiménez Robles, perteneciente a la plantilla de Sevilla.

MIAJAS NO RECIBE A LOS PERIODISTAS

Madrid, 28.—El general Miajas no recibió ayer mañana a los periodistas.

En la presidencia dijeron que el general se encontraba recorriendo los frentes.

CORRIDA EN SALAMANCA

Salamanca, 28.—Con lleno completo se celebró ayer en esta plaza una corrida de toros a beneficio del Auxilio Social.

Presidieron la corrida bellas señoritas y se lidiaron reses de Anastasio Martín.

Manolo Bienvenida, Victoriano Latorre y Domínguez, actuaron lucidamente, cosechando muchas ovaciones.

UNA CONFERENCIA SOBRE EL NUEVO ESTADO PORTUGUES

Sevilla, 28.—Esta noche a las diez y cuarto dará una conferencia el periodista don Juan Castilleja, con el tema "El Estado nuevo portugués".

SIGUEN PRESENTANDOSE MUCHOS MILICIANOS

San Sebastián, 28.—Siguen presentándose muchos milicianos rojos, especialmente por el sector de Gorbea.

PRIETO QUIERE REORGANIZAR EL EJERCITO Y LA MARINA

Valencia, 28.—Según unas manifestaciones hechas a los periodistas, Prieto se propone reorganizar las milicias rojas y la aviación, para que tengan una mayor conexión.

Especialmente en la Marina se hará una reorganización grande, estimando que hasta ahora no ha rendido los frutos apetecidos.

Está dispuesto a que no se embarquen en los navíos del Gobierno más que individuos de la absoluta confianza del mismo.

LEVADURA "DANUBIO"

Representación y depósito: Gondomar, 29.—Teléfono 2732.

Interesan buenos representantes.

Almacenes Porrás Rubio, S. L. COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho: PÉREZ GALDÓS, 3, Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—Tef. 1558.

SALVADOR LE BRET

ODONTÓLOGO

COMPANÍA TELEFÓNICA NACIONAL DE ESPAÑA

Aviso a los obligacionistas

A partir del día 1.º de Junio próximo se pagarán los cupones números 30 y 31, cuyos vencimientos tuvieron lugar en 1.º de Octubre del pasado año y 1.º de Enero del actual respectivamente.

El pago de los mencionados cupones, que solo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualesquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en el territorio ocupado:

Hispano Americano, Bilbao, Español de Crédito, Urquijo, Herrero, Guipuzcoano, Mercantil y Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos, (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el "Boletín Oficial" de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas, 5'26 por cupón ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 15 de Mayo de 1937.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

En Cataluña y parte de Aragon, los anarquistas producen choques sangrientos contra los demás rojos

Zaragoza, 28.—Los brotes revolucionarios se manifiestan conjuntamente en Cataluña y parte de Aragón, dominado por los rojos.

En Barbastro, los anarquistas fusilaron a la mayoría de los jefes del frente popular y numerosos republicanos y socialistas fueron muertos en sus propias casas.

Los anarquistas dueños de la ciudad, proclamaron la dictadura.

El general Pozas envió dos batallones para reprimir los desórdenes.

Sucesos análogos ocurren en otras localidades catalanas.

Los principales militantes del socialismo y comunismo, fueron asesinados y los locales de estas organizaciones asaltados.

Las autoridades de Barcelona han enviado grandes contingentes de fuerzas para sofocar el movimiento que parece producido como protesta por la detención de algunos miembros de la C. N. T.

El alcalde anarquista de Gerona, fortificó personalmente las casas vecinas a la casa confederal, e hizo construir barricadas a la entrada de la población y diversas calles.

Las comarcas catalanas viven en un estado de terror, no conocido hasta ahora.

La "Vanguardia" de Barcelona, publica frecuentemente listas de lo que ingresa en el Tesoro de la Generalidad, dinero, joyas y obras de arte, entre ellas últimamente un Velázquez y un Rubens, todo esto procedente como es sabido de incautaciones y saqueos de propiedades particulares, llevado a cabo por las patrullas de control, y el colmo del cinismo es que los productos de los saqueos sean pu-

blicados en la prensa roja, y las obras de arte son inmediatamente vendidas al extranjero por mediación de los agentes judíos en París.

Hendaya, 28.—Según noticias llegadas de París, en la frontera catalana se han vuelto a producir en gran número de localidades, choques sangrientos entre anarquistas y fuerzas del gobierno rojo.

Las radios de París recogen la noticia de que Companys ha dimitido, pero se duda de que la dimisión sirva para sofocar los desórdenes comenzados y los que en el porvenir se temen.

La policía ha descubierto varios depósitos de municiones y 400 fusiles escondidos por los anarquistas.

La Radio C. N. T. y F. A. I. de Bar-

Restaurant Hijo de Miguel Gómez
Marqués de Boil, 5.-Teléfono 2503

Plato para mañana:
Menestra de riñones.

celona, dice que nada tienen que ver con el gobierno de Valencia y sus intrigas.

Habla de las provocaciones de que son objeto.

El irigente Antonio Martín—agrega—ha sido asasinado por unos que se decían integrante del frente popular.

Fue quien más ha trabajado por la unión de la C. N. T. y U. G. T. ¿Se consigue así la unidad? ¿No respondemos de lo que pueda suceder.

Si se derrama más sangre proletaria a traición, la F. A. I. no vacilaría en contestar. Califica la situación caótica.

"Mundo Obrero" pide sean exterminados los elementos del POUM y espera que el gobierno actúe en este sentido.

Las juventudes socialistas unificadas y las libertarias, han hecho pública una nota declarando que la responsabilidad de la última crisis corresponde al partido comunista, que la provocó por convenir así a sus planes, a pesar de que días antes llamaba al gobierno Largo "el de la victoria" y decía que sin él era imposible ganar la guerra.

Orduña ha sido incendiado por los rojos

Vitoria, 28.—La festividad del Corpus se celebró en todos los frentes, y por disposición del mando, no hubo ninguna acción de guerra.

Esta tregua fue aprovechada por los rojos para intentar un ataque, que quedó frustrado.

Comprendiendo la inutilidad de sus esfuerzos, incendiaron Orduña, según se pudo observar desde nuestras posiciones.

Bar - Restaurant LIDO

Victoriano Rivera, 6. Teléfono, 24-52. Comidas por cubiertos y a la carta. Café exprés. Extensa y variada lista de tapas. Confort, esmero, economía.

Plato para mañana:
Ternera a la riojana.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

La aviación nacional bombardea Barcelona y varios pueblos costeros

Barcelona, 28.—Ayer por la mañana la aviación nacional bombardeó intensamente el puerto de Barcelona y varios pueblos costeros.

Varias bombas cayeron sobre un cuartel de milicianos cerca de la capital, destruyéndolo completamente y ocasionado una gran mortandad.

Durante todo el día el pánico en Barcelona fué enorme. Sonaron varias veces las sirenas y la gente huía buscando refugio. Resultaron varios contusos por caídas.

La aviación no bombardeó la capital, sino solamente los objetivos militares.

EN ANDUJAR SON BOMBARDEADAS Y AMETRALLADAS CONCENTRACIONES ENEMIGAS

Sevilla, 28.—La aviación nacional hizo una incursión sobre el aeródromo de Andújar que bombardeó intensamente.

Aprovechó esta incursión, para ametrallar a numerosas concentraciones de rojos, entre ellas varias brigadas internacionales, causando gran número de bajas.

Otra escuadrilla arrojó bombas sobre todo el sector de Andújar.

LA SOCIEDAD DE NACIONES DA POR TERMINADA SU LABOR

Ginebra, 28.—El presidente de la Sociedad de Naciones comunicó a la prensa que terminados los asuntos que requirieron la sesión extraordinaria celebrada, ésta quedaba clausurada.

Anunció que la sesión ordinaria de la Sociedad de Naciones tendrá lugar el día 6 de Septiembre.

NOTAS RELIGIOSAS

VIERNES 28 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Germán, Senador y Justo, obispos; Santos Emilio, Félix, Priamo y Luciano, mártires; la Beata María Bartolomea, virgen.

HOSTERIA

Sevilla, 2 Teléfono, 1410

Bar - Restaurant

Recomendamos a los camaradas pidan siempre "FINO FALANGE"

¿Quiere V. probar el mejor coñac? Pídale, "Marqués del Mérito". Representante: Antonio Aumente Ortiz. Maese Luis, 3.

NOTICIARIO

Desde los Cuarteles de la Victoria a la calle de Gondomar, se ha perdido un billete de 25 pesetas. Por ser de persona necesitada, rogamos a quien lo haya encontrado, su devolución a la redacción de AZUL.

Ha experimentado alguna mejoría en su dolencia, el inspector del Timbre, don Luis Ruiz de Castañeda.

Por disposición de la autoridad correspondiente, ha sido aplazado hasta el día 10 del próximo Junio, el sorteo de la Lotería Patriótica de Córdoba, que debía celebrarse el domingo próximo.

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño doña Ana González Lozano, esposa de don Rafael Lozano del Pozo.

Enhorabuena.

DESGRACIADO SUCESO

Se lesiona gravemente al caerse

Cuando transitaba esta mañana por el Campo de la Verdad, la vecina de esta capital Teresa Merino Luna, de 47 años, tuvo la desgracia de caer al suelo y resultar herida.

Ingresó en la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura de la tibia y peroné izquierdos por su tercio medio.

Una vez curada convenientemente pasó en grave estado a su domicilio, dándose cuenta del suceso al Juzgado.

Obsequio a los heridos

El Director de nuestro colega "Defensor de Córdoba", don Daniel Aguilera, estuvo ayer en los hospitales distribuir entre los heridos y enfermos de la campaña, pasteles y dulces, prosiguiendo así la obra patriótica, que con "el día del cigarrillo", lecturas para el soldado, etc., viene desarrollando en favor de los que derraman su sangre por la salvación de la Patria.

Sombreros de sacerdote

Fabrica a la medida la casa
DIEGO RUIZ
Conde de Gondomar, 12 CORDOBA

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy viernes, a las ocho tarde y once noche.—Últimas proyecciones de la magnífica película "Fox" de esta temporada, NOCHE DE TORMENTA, por Edmund Lowe y Karen Morley -- Y de la divertida comedia CASALOS CON MUSICA.—Butaca, 1'25 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30.—Mañana sábado, la gran película "Metro Goldwyn Mayer", en español, EL ENEMIGO PUBLICO NUMERO UNO con formidable reparto de estrellas: Clark Gable, William Powell y Mirna Loy.

Duque de Rivas

Hoy viernes, a las 8 tarde y 11 noche.—Primero SELECCIONADOS DIBUJOS.—Segundo: Estreno en Córdoba de la superproducción EL SECRETO DE MADAME, interpretada por Willy Forés y Liane Maid.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana EL PEQUEÑO GIGANTE en español por Edwar G. Robinson y estreno de la graciosa película en colores AQUELLAS MUJERES.—El domingo a las 5 tarde AMERICA SALVAJE, gran película de fieras en español.

PARQUE RECREATIVO.—Próxima inauguración de este cómodo y simpático local de verano.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy a las 8 tarde y 11 noche.—Primero SELECCIONADOS DIBUJOS.—Segundo Últimas proyecciones de la producción en español por Mojica y Rosita Moreno LAS FRONTERAS DEL AMOR.—Sillas, 0'80. Niños, 0'30.—Mañana EL SECRETO DE ANA MARIA, en español.

Cine Góngora

Hoy viernes, 28 de Mayo de 1937, a las 8 y a las 11 de la noche.—Primero: COMPLEMENTO UFA.—Segundo: "Ufa" presenta a Alessandro Ziliani y Carda Honn en LA REINA DEL AMOR, del lote "Simpatía por España".—Precios: Butaca de patio, 1'25 pesetas; Entresuelo, 0'60.—Sábado, estreno en español, NOCHE NUPCIAL, por Gary Cooper y Anna Sten.

Oiga y vea al trio Irusta. Fugazot, Demare y quedará satisfecho al oír nuevamente sus canciones en la extraordinaria película hablada en español BOLICHE, que se presenta al público el próximo sábado 29, en la inauguración del cómodo salón de verano.

Cine Canalejas

Si asiste usted a una de nuestras secciones, volverá y hará venir a su familia y amistades.

VIENE DE LA PAGINA 5)

diente de la Audiencia, don Antonio Escribano Codina; Fiscal, don Alfonso de Lara; Jefe accidental del Termino de la Guardia Civil y Delegado de Orden Público.

Tras la presidencia marchaba la banda Municipal de Música. Después una centuria de Falange con sus banderas y banda; música de Requie, comando la comitiva una sección de Pelayos con Bandera.

La procesión salió por la puerta de Santa Catalina y recorrió el anillo de calles que circunda la Catedral, haciendo estación ante el Palacio Episcopal, en un altar levantado según costumbre, y donde la Capilla de "seises" cantó unos motetes.

Durante el trayecto, los fieles que ocupaban los balcones de las casas arrojaron sobre la Custodia gran cantidad de flores.

A las ocho y media volvió al recinto catedralicio la procesión.

DESFILE

Terminada la procesión, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y los Flechas, así como los Pelayos y Milicia Infantil del Hospital desfilaron marcialmente hacia sus cuarteles. El público presenció el desfile en las calles céntricas, que lucían iluminaciones extraordinarias.

Rafael Ortega Contreras

MAQUINARIA AGRICOLA

Piezas de recambio para segadoras KRUPP, DEERING y MC. CORMICK
Taller especializado en la reparación de maquinaria agrícola

Conde Robledo, 1 Teléfono 1246
C O R D O B A

Joaquín Ordóñez Barea

ALMACENISTA DE PATATAS

Comunica a su clientela, que pueden pasar ya sus pedidos de patata Riñón de la nueva cosecha
Teléfono 2689

Avenida de Canalejas 6 dupdo.

La única casa que en su ramo cuenta 70 años de existencia en Córdoba.

Puesto de Sandalio Vidal

Cordero, chuletas, a 3'60 pesetas kilo. Piernas y paletilla, a 3'40. Carne de macho, a 2'80. Falda y pescuezo, a 2'40. Carne de vaca y ternera. En el acreditado puesto de SANDALIO VIDAL. Plaza de Abastos.

La gran corrida del domingo en Córdoba, Fuentes Bejarano sustituirá a Márquez

Entre los aficionados reina gran animación por la magnífica corrida que el próximo domingo se celebrará en nuestra plaza de toros. Y esta expectación se ha visto aumentada por el nombre del triunfador de la novillada del día 25, Manuel Podriguez "Manolete", que estoqueará dos hermosos novillos de García Pedrajas, sin que ello sea motivo para aumentar el precio de las localidades.

A causa de haber sido gravemente herido ayer en Sevilla el diestro Pascual Márquez, vendrá a sustituirle el pundonoso matador de toros Luis Fuentes Bejarano, quien en unión de Manolo y Pepe Bienvenida, se las entenderá con bichos de García Pedrajas, siendo de esperar que estos diestros y nuestro paisano "Manolete" nos obsequien el domingo con una brillante jornada taurina.

GOBIERNO CIVIL

EL SEÑOR GOBERNADOR PREVIENTE QUE SANCIONARA POR IGUAL EL ABONO DE JORNALES A PRECIOS SUPERIORES O INFERIORES A LOS ESTABLECIDOS EN LAS BASES DE TRABAJO

Habiendo llegado a conocimiento de este Gobierno Civil, que por algunos contratistas de carreteras y caminos y patronos agrícolas, se vienen abonando jornales superiores a los establecidos en las correspondientes bases de trabajo, estableciendo así una competencia ilícita y resucitando entre el personal cívico antiguas diferencias, que deben totalmente desaparecer, advierto por primera y última vez, que sancionaré por igual, y con la máxima severidad, a todos aquellos que abonaren jornales superiores o inferiores a los actualmente en vigor.

Por tanto, los obreros que tengan conocimiento de cualquiera de estos hechos, deberán dirigirse a mi autoridad exponiendo la denuncia con los antecedentes demostrativos de la infracción, en la seguridad de que comprobados estos hechos la sanción será inmediata y ejemplar.

Córdoba 28 de Mayo de 1937.—El Gobernador Civil, Eduardo Valera Valverde.

LOS DESIESPERADOS

Se suicida arrojándose al Guadalquivir

Esta mañana a las siete fué visto flotando sobre las aguas del Guadalquivir, en las inmediaciones del Molino de Martos, el cadáver de un hombre.

Los buzos municipales consiguieron extraer el cadáver, presentándose en el lugar del suceso el Juzgado de guardia, que comenzó la práctica de las diligencias.

Fuó identificado el cadáver del suicida, que resultó ser Manuel Moreno Quesada, de 46 años, con domicilio en la casa número 17 de la plaza del Manzano.

Este individuo padecía una dolencia de estómago, que lo tenía completamente desesperado.

El sábado último intentó poner fin a su vida, cortándose las venas del brazo con una navaja, pero como no consiguiera su propósito, marchó a la Ribera, arrojándose al río por el embarcadero y pereciendo ahogado.

Se ha trasladado el cadáver por orden judicial al depósito, para la práctica de las diligencias de autopsia.

Sindicato Oficial de Vinos

Se pone en conocimiento de todos los industriales afectos a este Sindicato-Oficial, que con esta fecha el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, ha tenido a bien autorizarnos, para que nuestros establecimientos puedan permanecer abiertos hasta las dos de la mañana, cuyo horario regirá hasta el 30 de Septiembre próximo inclusive.

LA JUNTA DE GOBIERNO

Sucesos

MORDIDA POR UN PERRO

En la Casa de Socorro ingresó ayer la niña de siete años Margarita Martínez Viosma, que fué asistida de heridas inciso-punzantes en las regiones costal derecha, esternal y tercio superior del brazo derecho.

Le fueron producidas por un perro, que la acometió furiosamente, ocurriendo el hecho en la finca San Pedro (Carretera del Brillante).

ARROLLADA POR UN AUTO

Carmen Zabala Melina, de 13 años, fué asistida en la Casa de Socorro, de erosiones en el codo izquierdo y cara anterior de la pierna derecha.

Se las causó al arrollarla un automóvil, ocurriendo el suceso en la Puensantilla.

Bodas Españolas del Dos de Mayo

Con este patriótico nombre, la "Organización Nacional Sindicalista" de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Palma de Mallorca (Islas Baleares), ha instituido una fiesta anual de Bodas Colectivas con el fin de estimular la formación de nuevas familias de españoles que perpetúen y hagan grande y poderosa a la Patria por medio de sus hijos.

Esas primeras "Bodas Españolas del 2 de Mayo", que se han celebrado en tal fecha para conmemorar la primera liberación de Madrid de la dominación extranjera, se han visto coronadas por el más rotundo éxito.

Cuarenta y cinco parejas, formadas por soldados, falangistas y requetés que contraían matrimonio con "Margaritas" y "Falangistas", tomaron parte en las "Bodas", siendo presididas por el Comandante Militar, el Gobernador civil, el alcalde de Palma, Comandante de Requetés, los jefes de Falange Masculina y Femenina y Margaritas; el jefe de la Base Naval, y otras distinguidas personalidades.

Los noventa novios se reunieron en el Palacio de la Diputación y precedidos de la Guardia municipal montada, un grupo de típicos gaiteros y una docena de garridas payesas vistiendo hermosos trajes antiguos, se dirigieron por la calle del General Goded a la grandiosa Catedral Basílica de Palma.

El gentío que había en los balcones—que aparecían adornados con la bandera nacional—y el numerosísimo público que se había estacionado en las aceras, y que era contenido por un cordón formado alternativamente por "Flechas" y "Pelayos", al presenciar el paso de los novios prorumpió en grandes aplausos, mientras la banda de Falange tocaba los himnos nacionales. El golpe de vista que ofrecía la nupcial comitiva era espléndido, y el día, francamente primaveral, daba mayor realce a la fiesta.

Una vez en la Catedral, donde ya había autoridades, padrinos, cuerpo consular, invitados y representaciones de todos los Sindicatos Obreros y de Empresarios que constituyen la "Organización Nacional-Sindicalista" de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el Arzobispo-Obispo, doctor Miralles, impuso a los novios los anillos nupciales, dándoles su apostólica bendición.

El espectáculo que ofrecía la Catedral era imponente. Más de 7.000 per-

sonas llenaban el vasto templo, y para salir los novios, las "Margaritas" y las "Falangistas" formaron una preciosa cadena de la que se deslacaban, alternadas, una boina roja y una boina azul varias docenas de veces.

Al salir los novios a la plaza de la Catedral, las muchachas vestidas de payesa arrojaron ramos de flores al paso de las desposadas.

Seguidamente, en un centenar de autos, los novios y sus padres, las autoridades e invitados, en número de 522, se dirigieron al "Hotel Mediterráneo" (el más grande de Mallorca), en donde se sirvió exquisito desayuno en honor de los novios, presidiendo el acto el General que pronunció breve y elocuente discurso. Al terminar el acto se tocó el Himno Nacional, y los cantos nacionales de Falange y Requeté, que escucharon en pie todos los comensales.

Antes de terminar esta reseña hemos de hacer constar que a todos los novios, falangistas, soldados o requetés, que marcharon al frente de batalla de Manacor y Son Servera, cuando las hordas marxistas catalano-menorquinas intentaron invadir Mallorca, la "Organización Nacional-Sindicalista" les ha hecho el obsequio de una cama de matrimonio, un ropero, un lavabo, una mesa comedor, seis sillas, una manta de lana, un poco de batería de cocina, un poco de loza, febrillos, macetas, cuadros, etcétera, todo ello regalo de los Sindicatos o por medio de donativos

de los Nacional-Sindicalistas, pues incluso se les regaló los noventa anillos de Bodas, y los taxistas Nacional-Sindicalistas llevaron gratis en sus coches a los novios a la Catedral y al Hotel Mediterráneo.

Por si esto fuera poco, la "Organización Nacional-Sindicalista" gestionó—y obtuvo total éxito—que la "Caja de Ahorros de Baleares" abriera una libreta a cada pareja, con cien pesetas, que los nuevos esposos podrán retirar tan pronto tengan el primer hijo.

Para el año venidero, la "Organización Nacional-Sindicalista" de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., celebrará otra vez las "Bodas Españolas del 2 de Mayo" con mayor esplendor y admitiendo a mayor número de parejas.

(De Prensa y Propaganda.)

Hospital de la Cruz Roja

Relación de los donativos recibidos en este Establecimiento para los heridos hospitalizados en el mismo.

Don Santos Sales, 25 pesetas y dos docenas de huevos; don Elías Quijeda, 50 pesetas; don José Reggio Vazquez, 25; don Antonio Medina, 50; don Enrique Fernández Martínez, 100; doña Dolores Mariachá, 25 pi jamas; don Manuel Ortiz, 6 arrobas de vino y tres de aceite; doña Pilar Quijada, una gallina ponedora; don Lucas Gabriel García, 300 limones; don Alberto Sicilia, 8 litros de leche; doña Enriqueta Rodríguez Cabrera, 6 litros de leche; don Francisco Dorado del Pozo, dos conejos y seis pichones; don Rafael García, 16 litros de leche.

Córdoba 26 de Mayo de 1937.



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en VALLADOLID, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas	más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935	38
Primas recaudadas en el extranjero en 1935	54
Valore de los inmuebles de su propiedad	40

CONFECCIONES NARANJO

Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc.

Se admiten géneros para su confección a precio económico.

Abastecedor de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España.

Teléfono 105 :: MONTILLA

EL

GAS

es lo más

**L i m p i o
C ó m o d o
y
E c o n ó m i c o**

Para cocinas, estufas, plancheros,
calenta-aguas y todos usos do-
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

SIGLO XX

TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA
MENESES

El más completo surtido en Pañe-
ría, con los dibujos más nuevos para
la actual temporada. La casa de las
fantasías de señora. Extenso surtido.
Lo más nuevo. Visite esta casa y aho-
rará dinero.

CARLOS MUÑOZ RODRIGUEZ
Peñarroya-Pueblonuevo

CHAVARRE

Fábrica de cortadillo
y estuchado de azúcares.

PUENTE GENIL

¡LEA!

Para sombreros, gorras y arreglos
de sombreros por muy viejos que
estén, todo muy barato, PADILLA
CRESPO.

Montilla y Moriles

SIEMPRE

CRUZ CONDE

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606 CORDOBA

HORFIL es el sucedario del café.

HORFIL sabe a café.

HORFIL puede tomarlo todo el mundo.

HORFIL es más barato que el café.

HORFIL se vende en Ultramarinos y Co-
mestibles, en toda España libe-
rada.

ALMONEDA: De mesa comedor,
sillas, lavabo caballero y otros ob-
jetos. Informes de once a seis, Plaza
San Rafael, 11, principal, derecha.

SE ARRIENDA piso principal in-
dependiente, María Auxiliadora, 151,
(frente al Colegio Salesiano). In-
formes: Don Francisco Hierro Ara-
gón.

Las Pañerías Inglesas, desde hoy
llevan el nombre de PAÑERIAS ES-
PAÑOLAS. Calle Joaquín Costa, 2,
frente al Ayuntamiento, Teléfono,
13-50. Como siempre bueno, elegante
y barato. CORDOBA.



Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera, 4 (antes Platal)

Teléfono 1377

Cubiertos especiales, tres pesetas, com-
puestos de tres platos, postres, pan y me-
dia botella de vino tinto andaluz. Todos los
días variado menú. Cocina bajo la dirección
del maestro cocinero del antiguo Hotel de
España y Francia, Antonio Redondo.

ESMERADO SERVICIO A LA CARTA
PRECIOS ECONOMICO

"GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso.

Cubierto popular "PATRIA" a 3 pesetas.
Gran surtido en refrescos de todas clases

TAPAS VARIADAS

Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESUS MARIA número 10

Teléfono 2754. (Frente a Correos)

En este local se radian las charlas del
excelentísimo señor general.

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacio-
nales y exfranjeras. Cubierto económico
popular, TRES pesetas. Compuesto de en-
tre meses, tres platos, postres y vino.—Ra-
ciones a la carta. Precios módicos.—CER-
VEZA MAHOU.—CAFE EXPRES,

PLAZA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE
RIVERA.—TELEFONO 10-36